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U ovom broju donosimo

Ovogodišnja 32. državna stočar-
ska izložba bit će održana 5.-7. 
rujna 2025. godine u Gudovcu, 
i to u sklopu Jesenskoga među-

narodnoga bjelovarskog sajma. Organi-
zator izložbe je Bjelovarski sajam d.o.o., 
suorganizatori HAPIH-ov Centar za sto-
čarstvo i uzgojna udruženja, a pokrovitelj 
Ministarstvo poljoprivrede. Državna sto-
čarska izložba u Gudovcu najbolje je mje-
sto za predstavljanje vrhunskih rezultata 
ustrajnoga uzgojno-selekcijskog rada kao 
i samoga gospodarstva, a posljedično i za 
uspostavljanje kontakata s potencijalnim 
kupcima rasplodnih grla. U nastavku pro-
nađite okvirni program 32. državne sto-
čarske izložbe, a konačan program bit će 
na vrijeme objavljen na web stranicama 
HAPIH-a i Bjelovarskog sajma d.o.o.
Odjel za govedarstvo HAPIH-ova Centra 
za stočarstvo organizirao je 21. svibnja u 
Palešniku edukaciju za ocjenjivače vanj-
štine krava. Provodi se na simentalskoj i 
holstein pasmini, i to prema preporukama 
ICAR-a i međunarodnih pasminskih udru-
ženja. Ocjena vanjštine krava obavlja se 
prema Radnoj uputi za ocjenu vanjštine 
prvotelki simentalske i holstein pasmine 
goveda, a podaci se prikupljaju putem 
dlanovnika aplikacije. Osim toga, 6. lip-
nja održana je i on line edukacija Proved-
ba performance testa, ocjena vanjštine 
mladih bikova i potvrđivanje roditeljstva 
bikova odabranih za prirodni pripust. U 
edukaciji su sudjelovali djelatnici Centra 
za stočarstvo HAPIH-a koji provode te 
aktivnosti. Više informacija pronađite u 
članku.

Hrvatski savez uzgajivača ovaca i koza 
nositelj je uzgojnog programa za ovce i 
koze u Republici Hrvatskoj. Kao svog par-
tnera u provedbi uzgojnog programa oda-
brao je Hrvatsku agenciju za poljoprivre-
du i hranu. Centar za stočarstvo HAPIH-a 
kroz provedbu kontrole reprodukcijskih 
odlika uzgojno valjane populacije, kon-
trole mliječnosti, performance testiranja, 
izračun uzgojne vrijednosti, te uz tehničku 
i stručnu pomoć igra presudnu ulogu u 
provedbi uzgojnog programa. Kontrola 
proizvodnosti provodi se sukladno pre-
porukama Međunarodne organizacije 
za kontrolu proizvodnosti domaćih živo-
tinja - ICAR. Kontrola uključuje svojstva 
plodnosti, performance test i kontrolu 
mliječnosti, a rezultate možete pronaći 
u članku.
U Popovači je 7. lipnja 2025. održa-
na tradicionalna 16. izložba stoke Si-
sačko-moslavačke županije. Centar za 
stočarstvo Hrvatske agencije za poljo-
privredu i hranu u suradnji s uzgojnim 

Poštovani čitatelji!

Podlistak Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu

udruženjima sudjelovao je u organizaciji 
dijela izložbe u kojem su predstavljena 
grla goveda, svinja i ovaca u sljedećim ko-
lekcijama: Kup mladih uzgajivača - Bam-
bino kup, simentalska pasmina goveda 
- kombinirani tip, izvorna pasmina svinja 
banijska šara, pasmine ovaca njemački 
merino i solčavsko-jezerska pasmina. 
Sveti Križ Začretje je 14. lipnja 2025. 
godine bio domaćin XXII. izložbe stoke 
Krapinsko-zagorske županije. U sklopu 
navedene izložbe održani su i izložba i 
ocjenjivanje goveda simentalske i hol-
stein pasmine. Detalje o nagrađenim 
grlima i posjednicima, ali i o nedavno 
održanom Kupu mladih uzgajivača go-
veda u Goli svakako doznajte u nastavku 
našeg Podlistka. 

izv. prof. dr. sc. Krunoslav Karalić,
v. d. ravnatelja HAPIH-a

www.sano.hr

Za dodatne informacije o 
proizvodima, uslugama 
i upotrebi proizvoda 
skenirajte QR kod!

Sinkronizacija buraga u 
laktaciji kod djelomičnog i 
potpunog TMR-a

MIPRO® LINIJA

Najbolja 
plodnost

Zdravo 
vime

Visoki 
prinos mlijeka

Najbolja 
konverzija hrane

Visoki 
unos hrane

Dug 
proizvodni vijek

VAŠA KORIST

Mipro® T 350 Mipro® M 500 Mipro® HP 600

ZNAČAJKE LINIJE MIPRO®
 punovrijedne mineralne tvari, elementi u tragovima, vitamini i djelatne tvari za zdrave, plodne i produktivne 

krave, s dugotrajnim proizvodnim vijekom.
 aktivni sastojak Kerasan poboljšava stabilnost papaka.
 aktivni sastojak Mastitisan osigurava učinkovito vime.
 šećer kao lako dostupan izvor energije za bakterije buraga za poboljšanje iskorištenosti dušika i sirovih vlakana.
 posebno razvijene žive kvasnice za stimulaciju buraga povećavjua unos i iskoristivost hrane.
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Najava 32. državne stočarske 
izložbe u Gudovcu

Ovogodišnja 32. državna stočar-
ska izložba bit će održana 5.-7. 
rujna 2025. godine u Gudovcu, 
i to u sklopu Jesenskoga me-

đunarodnoga bjelovarskog sajma. Or-
ganizator izložbe je Bjelovarski sajam 
d.o.o., suorganizatori HAPIH-ov Cen-
tar za stočarstvo i uzgojna udruženja 
(osobito središnji savezi uzgajivača), a 
pokrovitelj Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i ribarstva. Tijekom tri dana 
sajma uzgajivači će predstaviti svoja 
najbolja grla (goveda, konje, magarce, 
ovce, koze, perad i pčele), a svinja neće 
biti ni ove godine zbog prevencije po-
novnog širenja afričke svinjske kuge.

Za pasmine u svojoj nadležnosti oda-
bir grla za izložbu obavit će djelatnici 
HAPIH-ova Centra za stočarstvo u su-
radnji s uzgojnim udruženjima kojima 
je HAPIH treća strana, te središnji sa-
vezi uzgajivača u konjogojstvu. Ocjenu 
će izvršiti stručna povjerenstva, a kod 
određenih pasmina (npr. simentalske i 
holstein) tradicionalno strani suci.

Osim konvencionalnih pasmina, bit 
će predstavljene i hrvatske izvorne i 
ugrožene pasmine. Ovogodišnji pro-
gram stočarske izložbe sličan je proš-
logodišnjem, a uključuje izložbe goveda 
(simentalske, holstein, mesne i izvorne 
pasmine), ovaca, koza, konja, peradi te 
pčela. Prvoga dana na programu je vrlo 
atraktivan događaj Kup mladih uzga-
jivača (Bambino kup), na kojem će se 
sa svojom teladi predstaviti djeca odje-
vena u tradicijske narodne nošnje. Uz 
stočarsku izložbu održat će se i nekoliko 
stručnih predavanja. 

Pozivamo uzgajivače koji žele svoja 
najbolja grla predstaviti na 32. držav-
noj stočarskoj izložbi da se obrate po-
dručnim uredima, ili središnjim odjelima 
HAPIH-ova Centra, ili svojim uzgojnim 
udruženjima. Državna stočarska izložba 
u Gudovcu najbolje je mjesto za pred-
stavljanje vrhunskih rezultata ustraj-
noga uzgojno-selekcijskog rada kao i 

> Vatroslav Tissauer, dipl.ing., univ.spec.oec.
Centar za stočarstvo, vatroslav.tissauer@hapih.hr

samoga gospodarstva, a posljedično i 
za uspostavljanje kontakata s potenci-
jalnim kupcima rasplodnih grla. Osvoje-
ne nagrade najbolja su promocija kako 
za gospodarstvo tako i za cjelokupan 

uzgoj. Objavljujemo okvirni program 32. 
državne stočarske izložbe, a konačan 
program bit će na vrijeme objavljen na 
web stranicama HAPIH-a i Bjelovarskog 
sajma d.o.o.

Petak - 5. rujna 2025.

Otvorenje 31. državne stočarske izložbe u sklopu 
Svečanog otvorenja sajma Aukcijska dvorana

Izložba ovaca i koza - ocjena Prostor uz boksove

Kup mladih uzgajivača (Bambino kup) Aukcijska dvorana

Natjecanje mladih ocjenjivača vanjštine krava Aukcijska dvorana

Izložba peradi - ocjena Prostor uz kaveze
Izložba konja - ocjena

Hrvatski hladnokrvnjak, hrvatski posavac, 
lipicanac, gidran

Aukcijska dvorana

Subota - 6. rujna 2025.

Izložba peradi - nagrađivanje i proglašenje 
šampiona Aukcijska dvorana

Ocjena kolekcija mesnih pasmina goveda Prostor uz boksove 
Izložba mesnih i izvornih pasmina goveda - 

prikaz 
Dodjela priznanja izlagačima goveda

Aukcijska dvorana

Izložba goveda holstein pasmine - ocjena, 
nagrađivanje i proglašenje šampionskog grla Aukcijska dvorana

Izložba goveda simentalske pasmine - ocjena, 
nagrađivanje i proglašenje šampionskog grla Aukcijska dvorana

Izložba konja - prikaz Aukcijska dvorana

Nedjelja - 7. rujna 2025.

Izložba konja - nagrađivanje i proglašenje 
šampionskih grla Aukcijska dvorana

Izložba pčela - dodjela priznanja Izložbeni prostor
Izložba ovaca i koza - nagrađivanje i proglašenje 

šampionskih grla Aukcijska dvorana
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Važnost stočarskih izložbi

> Vatroslav Tissauer, dipl.ing.polj., univ.spec.oec.,
Centar za stočarstvo, vatroslav.tissauer@hapih.hr

Stočarske izložbe domaćih živo-
tinja spadaju u jedne od naj-
važnijih manifestacija u tom 
sektoru. Osim što su važne 

uzgajivačima i potencijalnim kupcima, 
takve su manifestacije često zanimlji-
ve i posjetiteljima iz urbanih sredina, 
jer predstavljaju približavanje ruralnog 
načina života. Na stočarskim izložbama 
uzgajivači predstavljaju posjetiteljima 
najbolja grla, ali i svoje gospodarstvo. 
Nagrađene životinje najbolja su promo-
cija uzgojnog rada. Izložba je također 
i mjesto na kojem uzgajivači potenci-
jalnim kupcima mogu predstaviti svoje 
blago u najboljem svjetlu, jer je poznato 
da najbolji uzgajivači nemaju poteškoća 
s prodajom rasplodnog pomlatka. 

Osim prodaje ili promocije, izložbe 
su također i idealna prilika za razmjenu 
iskustava i mišljenja samih uzgajivača. 
Organizacija i održavanje stočarskih 
izložbi predstavlja velik izazov, no bez 
obzira na to Centar za stočarstvo HA-
PIH-a zajedno s drugim organizatorima 
(županijama, gradovima, općinama), ali 

i uzgajivačima i uzgojnim udruženjima 
sudjeluje u pripremi i organizaciji sto-
čarskih izložbi na nacionalnoj, regio-

nalnoj i lokalnoj razini. Tako će tijekom 
godine biti održano 14 stočarskih izložbi 
i smotri, od kojih je najveća i najvažnija 
32. državna stočarska izložba u Gudov-
cu početkom rujna u okviru Jesenskoga 
međunarodnoga bjelovarskog sajma. 
Uobičajeno je da svake godine izložbe i 
smotre započinju u lipnju, i to sa Župa-
nijskom izložbom stoke Sisačko-mosla-
vačke županije u Popovači, gdje se odr-
žava prvi od brojnih Bambino kupova, a 
posljednja izložba je u listopadu kada 
se održava Državna i Županijska smo-
tra istarskih magaraca u Juršićima. Sve 
pojedinosti o ostalim izložbama i smo-
trama s datumima i mjestom održava-
nja možete pogledati na web stranici 
HAPIH-a, i to na poveznici https://www.
hapih.hr/cs/stocarske-izlozbe/

Namjena je stočarskih izložbi dvoj-
na - promocija uzgoja te približavanje 
kupcima i posjetiteljima, ali i natjecanje 
pri čemu stručnjaci komisijski ocjenji-
vanjem životinja odabiru najbolja grla 
i time omogućuju usporedbu kvalitete 
životinja unutar stada i između stada.

Namjena je stočarskih izložbi dvojna - promocija uzgoja, približavanje kupcima 
i posjetiteljima, ali i natjecanje
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Održane dvije edukacije 
za djelatnike Centra za stočarstvo

Odjel za govedarstvo HAPIH-ova 
Centra za stočarstvo organi-
zirao je 21. svibnja u Paleš-
niku edukaciju za ocjenjivače 

vanjštine krava. Provodi se na simen-
talskoj i holstein pasmini, i to prema 
preporukama ICAR-a i međunarodnih 
pasminskih udruženja (Europski savez 
uzgajivača simentalskog goveda - EVF i 
Svjetski savez uzgajivača holstein gove-
da - WHFF). Prikupljeni podaci koriste se 
za upravljanje stadom (menadžment) i 
genetsko vrednovanje. Ocjena vanjštine 
krava obavlja se prema Radnoj uputi za 
ocjenu vanjštine prvotelki simentalske 
i holstein pasmine goveda, a podaci se 
prikupljaju putem dlanovnika aplikacije. 

Edukacija je održana na farmi uzga-
jivača Davora Šmidta u Palešniku, pri 
čemu je ocjenu simentalskih prvotelki 
prikazao Josip Crnčić, a holstein prvo-
telki Željko Picig. Praktični dio sastojao 
se od ocjenjivanja po dviju prvotelki u 
svakoj pasmini, a za svako svojstvo koje 
se ocjenjuje detaljno su bili objašnjeni 
princip i način davanja ocjena, uz upo-
zorenje na moguće pogreške pri ocjenji-
vanju. Edukacije ocjenjivača provode se 
najmanje jednom godišnje a po potrebi 
i češće. Cilj je edukacije ujednačavanje 
kriterija pri ocjenjivanju, što je iznimno 
važno i uobičajeno u svim zemljama u 
kojima se provodi sustav ocjene vanj-
štine prvotelki.

Osim toga, 6. lipnja održana je i on 
line edukacija Provedba performance 
testa, ocjena vanjštine mladih bikova 
i potvrđivanje roditeljstva bikova oda-
branih za prirodni pripust. U edukaciji su 
sudjelovali djelatnici Centra za stočar-
stvo HAPIH-a koji provode te aktivnosti. 
Pojašnjeni su svi postupci u provedbi 
performance testa kod mesnih pasmina 
bikova, ali i način ocjenjivanja svakoga 

> Drago Uđbinac, struč spec.ing.agr.
Centar za stočarstvo, drago.udbinac@hapih.hr

Promjena protokola najvećim se di-
jelom odnosi na obaveznu potvrdu ro-
diteljstva nakon uzimanja uzoraka tkiva 
teleta, majke i oca već u dobi od 151. 
do 200. dana starosti teleta, kada se 
provodi pregled stanja teleta i donosi 
odluka o uključenju teleta u perfomance 
test. Na ovaj će način potvrda roditelj-
stva biti napravljena do završetka per-
formance testa, jer je upis u matičnu 
knjigu uz dodjelu HB broja i izdavanje 
zootehničkog certifikata dopušten samo 
pozitivno ocijenjenim bikovima odabra-
nim za rasplod, i to onima s potvrdom 
roditeljstva ili registracijom DNA tipa. 
Uzorkovanje bioloških uzoraka tkiva 
na terenu obavljaju djelatnici Centra 
za stočarstvo, a uzorci se prikupljaju i 
dostavljaju u laboratorij Odjela za ge-
netske analize Centra za stočarstvo.

pojedinačnog svojstva koje se ocje-
njuje ocjenama od 1 do 9, pri čemu je 
ocjena 1 najlošija a 9 najbolja. Tijekom 
edukacije pojašnjen je novi segment u 
provedbi performance testa, a odnosi 
se na obvezno uzimanje bioloških uzo-
raka tkiva za dokazivanje roditeljstva 
mladih bikova u performance testu. 
Shodno prijedlogu Saveza uzgajivača 
mesnih pasmina goveda, od 1. siječnja 
2024. u primjeni je novi protokol u per-
formance testu mladih bikova mesnih 
pasmina goveda. 

Ocjena vanjštine krava obavlja se prema Radnoj uputi za ocjenu vanjštine 
prvotelki simentalske i holstein pasmine goveda, a podaci se prikupljaju 

putem dlanovnika aplikacije

Održana je i on line edukacija Provedba performance 
testa, ocjena vanjštine mladih bikova i potvrđivanje 
roditeljstva bikova odabranih za prirodni pripust, 
a sudjelovali su djelatnici Centra za stočarstvo 
HAPIH-a koji provode te aktivnosti
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Rezultat kontrole proizvodnosti za istarsku 
ovcu, pašku ovcu i lacaune pasminu ovaca

> Danijel Vuković, dipl. ing.,
Centar za stočarstvo, danijel.vukovic@hapih.hr

Hrvatski savez uzgajivača ovaca 
i koza nositelj je uzgojnog pro-
grama za ovce i koze u Republici 
Hrvatskoj. Kao svog partnera u 

provedbi uzgojnog programa odabrao 
je Hrvatsku agenciju za poljoprivredu i 
hranu. Centar za stočarstvo HAPIH-a kroz 
provedbu kontrole reprodukcijskih odlika 
uzgojno valjane populacije, kontrole mli-
ječnosti, performance testiranja, izračun 
uzgojne vrijednosti, te uz tehničku i struč-
nu pomoć igra presudnu ulogu u provedbi 
uzgojnog programa.

U našoj se državi uzgojno-selekcijski 
rad provodi na 914 grla istarske ovce 
kod 12 uzgajivača, što je manje za 8,8% 
u odnosu na prethodnu godinu. Paška i 
lacaune pasmina ovaca bilježe povećanje 
broja uzgojno valjanih grla. Kod paške 
ovce bilježimo 3671 uzgojno grlo, i to kod 
27 uzgajivača, što je povećanje od 1,2%, 
a kod lacaune pasmine 2376 grla kod 
16 uzgajivača, što je povećanje od 7% 
u odnosu na prethodnu godinu. Najveći 
broj uzgojno valjanih grla istarske ovce i 
dalje se nalazi u Istarskoj, a paške ovce 
u Zadarskoj županiji. Lacaune pasmina je 
najzastupljenija u Vukovarsko-srijemskoj 
županiji. Tablica 1 prikazuje zastuplje-
nost ovih triju pasmina po županijama 
te dobnu i spolnu strukturu uzgojno va-
ljanih grla. 

Kako bi se izračunao indeks janjenja, 
kontroliraju se reprodukcijske odlike va-
ljanih grla. Prikupljaju se podaci o bro-
ju ovaca, broju janjenja i broju janjadi. 
Tablica 2 prikazuje prikupljene podatke i 
izračunat indeks janjenja za istarsku ovcu, 
pašku ovcu i lacaune ovcu.

Kontrola proizvodnosti provodi se 
sukladno preporukama Međunarodne 
organizacije za kontrolu proizvodnosti 
domaćih životinja - ICAR (The Internati-
onal Committee for Animal Recording). 
Kontrola uključuje svojstva plodnosti, 
performance test i kontrolu mliječnosti.

Performance testom se prati rast i ra-
zvoj muške janjadi do njihove spolne zre-
losti. Prikupljaju se podaci o rastu, razvo-
ju, ocjenjuje se vanjski izgled koji mora 
biti u tipu pasmine, podaci o plodnosti i 

podrijetlu roditelja. Na osnovi prikupljenih 
podataka odabiru se mladi ovnovi za dalj-
nji uzgoj. Performance testom testirano 
je 11 grla muške janjadi istarske ovce i 
24 grla lacaune ovce u 2024. godini.

Kontrola mliječnosti provedena je 
kod istarske ovce na 118 zaključenih 

laktacija, 2376 zaključenih laktacija kod 
paške ovce i 765 zaključenih laktacija 
kod lacaune ovce. Grafikon 1 prikazuje 
prosječne laktacijske vrijednosti istar-
ske, paške i lacaune ovce a grafikon 2 
utvrđene vrijednosti za masti i bjelan-
čevine.

Tablica 1. Zastupljenost uzgojno valjanih grla istarske ovce, paške ovce i lacaune 
ovce po županijama

Pasmina Županija Ovce Šilježice Ovnovi Svi

Istarska 
ovca

Istarska 742 125 35 902
Šibensko-kninska 5 0 1 6

Varaždinska 5 0 1 6
Sve 752 125 37 914

Paška ovca
Ličko-senjska 703 21 19 743

Zadarska 2681 152 95 2928
Sve 3384 173 114 3671

Lacaune

Bjelovarsko-bilogorska 327 104 16 447
Krapinsko-zagorska 10 0 0 10

Istarska 322 20 17 359
Brodsko-posavska 92 35 2 129
Šibensko-kninska 306 104 9 419

Vukovarsko-srijemska 475 58 15 548
Virovitičko-podravska 330 112 22 464

Sve 1862 433 81 2376
Izvor: HAPIH

Tablica 2. Reprodukcijske odlike uzgojno valjanih grla istarske, paške i lacaune ovce

Pasmina Ovce Broj janjenja Broj janjadi Indeks janjenja* Veličina legla**
Istarska ovca 460 472 502 1,03 1,06
Paška ovca 3360 3814 4005 1,14 1,05

Lacaune 1482 1528 1867 1,03 1,22
Izvor HAPIH, *Indeks janjenja = broj janjenja / broj ovaca; **veličina legla = broj janjadi / broj janjenja
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Za šampionku izložbe odabrana je 
krava Šara, posjednika Milana 

Novačića iz Gornje Jelenske

U Popovači je 7. lipnja 2025. održa-
na tradicionalna 16. izložba sto-
ke Sisačko-moslavačke županije. 
Centar za stočarstvo Hrvatske 

agencije za poljoprivredu i hranu u su-
radnji s uzgojnim udruženjima sudjelovao 
je u organizaciji dijela izložbe u kojem su 
predstavljena grla goveda, svinja i ova-
ca u sljedećim kolekcijama: Kup mladih 
uzgajivača – Bambino kup, simentalska 
pasmina goveda - kombinirani tip, izvorna 
pasmina svinja banijska šara, pasmine 
ovaca njemački merino i solčavsko-jezer-
ska pasmina. 

Na Kupu mladih uzgajivača sa svojom 
teladi predstavilo se 17 djece u tradici-
onalnim narodnim nošnjama. Na izložbi 
su uz goveda, ovce i svinje predstavljeni 
i konji i psi. Treba istaknuti da mnogi uz-
gajivači redovito sudjeluju na ovoj izložbi, 
čak 10-ak i više godina, i to s po nekoliko 
grla ili kolekcija. 

U natjecateljskom dijelu izložbe pri-
kazano je 13 grla simentalske pasmine 

> Drago Uđbinac, struč.spec.ing.agr.,
Centar za stočarstvo, drago.udbinac@hapih.hr

Kolekcija mladih krava s jednim  
teljenjem
•	 HR 3201535773,Vekna, posjednik To-

mislav Lipovac, Novo Selo Palanječko 
•	 HR 1201306476, posjednik Ljiljana Ra-

stovac, Selište

Kolekcija krava s dva teljenja
•	 HR 6201413302, Melita, posjednik To-

mislav Lipovac, Novo Selo Palanječko 
•	 HR 1201513067, Gora, posjednik Ivan 

Kosar, Popovača

Kolekcija krava s tri i više teljenja
•	 HR 7201246109,Boa, posjednik Milan 

Novačić, Gornja Jelenska
•	 HR 3200295412, Juliška, posjednik Lji-

ljana Rastovac, Selište
•	 HR 0201017522, Goluba, posjednik 

Ivan Kosar, Popovača

Za šampionku izložbe odabrana je krava 
Šara, HR 6201246186, posjednika Milana 
Novačića iz Gornje Jelenske.

kombinirani tip u četiri kolekcije: steone 
junice, mlade krave s jednim teljenjem, 
krave s dvije i krave tri i više teljenja. Hr-
vatska agencija za poljoprivredu i hranu 
svim je vlasnicima nagrađenih grla dodi-
jelila rozete i diplome, a vlasniku šampi-
onke izložbe uz rozetu i diplomu dodije-
ljeni su i lenta i šampionsko zvono. Grad 
Popovača nagradio je vlasnike novčanim 
nagradama, dok je Sano d.o.o. nagrađe-
nima podijelio prigodne poklone. Sudac 
ovog natjecanja je bio Drago Uđbinac, 
stuč.spec.ing.agr.

Rezultati ocjena prema  
kolekciji
Kolekcija steonih junica
•	 HR 6201443587, posjednik Tomislav 

Lipovac, Novo Selo Palanječko
•	 HR 9201443517, Arka, posjednik To-

mislav Lipovac, Novo Selo Palanječko 
•	 HR 6201443516, Alma, posjednik To-

mislav Lipovac, Novo Selo Palanječko 

Održana 16. županijska izložba stoke Sisačko-moslavačke županije
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U Svetom Križu Začretju održana izložba 
stoke Krapinsko-zagorske županije

> Josip Crnčić, mag.ing.agr., 
Centar za stočarstvo, josip.crncic@hapih.hr

Sveti Križ Začretje je 14. lipnja 
2025. godine bio domaćin XXII. 
izložbe stoke Krapinsko-zagor-
ske županije. U sklopu navedene 

izložbe održani su i izložba i ocjenjivanje 
goveda simentalske i holstein pasmine. 
Organizatori su bili Krapinsko-zagorska 
županija, Turistička zajednica Krapin-
sko-zagorske županije, općina Sveti Križ 
Začretje, te Hrvatska agencija za poljo-
privredu i hranu - Centar za stočarstvo. 
Sa svojom stokom sudjelovalo je sedam 
gospodarstava iz Krapinsko-zagorske 
županije. 

U simentalskoj pasmini prikazane su tri 
kolekcije goveda: kolekcija junica, mladih 
krava s jednim teljenjem i kolekcija krava 

s dva i više teljenja, ukupno 10 grla. U hol-
stein pasmini goveda prikazana je jedna 
kolekcija od tri krave s dva i više teljenja.

Kod simentalske pasmine goveda u 
kolekciji junica pobjedničko grlo bila je 
junica Milica (In Aisch x Spontan) OPG-a 
Anđelko Fistrić iz Bratkovca, u kolekciji 
mladih krava s jednim teljenjem krava 
Selma (Elegant x Mozilla) OPG-a Josip 
Vuđan iz Gregurovca, dok je u kolekciji 
krava s dva i više teljenja pobjednica bila 
krava Đina (Hurly x GS Rumgo) OPG-a 
Božidar Domitran iz Martinšćine. Pobjed-
nica izložbe simentalske pasmine goveda 
Krapinsko-zagorske županije bila je krava 
Suza (Wang x Hurly) OPG-a Božidar Do-
mitran iz Martinšćine.

Kod holstein pasmine u kolekciji krava 
s dva i više teljenja pobjednica je bila kra-
va Melany (Venusaur x Arthus). Novčane 
nagrade uzgajivačima za nagrađena grla 
osigurala je Krapinsko-zagorska županija, 
dok je diplome i zahvalnice dodijelila Hr-
vatska agencija za poljoprivredu i hranu, 
kao i pobjedničko zvono za pobjednicu 
izložbe.

U sklopu izložbe organiziran je bio i 
Kup mladih uzgajivača na kojemu je na-
stupilo 14 djece koja su prezentirala 10-
ak teladi, i to uz pomoć svojih najbližih. 
Prigodne nagrade za djecu osigurali su 
Krapinsko-zagorska županija, Hrvatska 
mljekarska udruga te Hrvatska agencija 
za poljoprivredu i hranu.

U sklopu izložbe organiziran je bio i Kup mladih uzgajivača na kojemu je 
nastupilo 14 djece

Pobjednica izložbe goveda 
Krapinsko-zagorske 
županije je krava Suza 
OPG-a Božidar Domitran  
iz Martinšćine
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U Goli održan Kup mladih uzgajivača

Prekodravlje njeguje dugu sto-
čarsku tradiciju, u Hrvatskoj je 
ovaj kraj uvijek bio sinonim za 
odličnu kvalitetu stoke posebice 

simentalske pasmine goveda. U Goli 
djeluje Hrvatska stočarska udruga 
Gola koja se bavi uzgojem simentalske 
pasmine goveda okupljajući uzgajiva-
če iz Prekodravlja. Članica je Saveza 
udruga simentalskoga goveda Kopriv-
ničko-križevačke županije-KKŽ Sim, 

> Josip Crnčić, mag.ing.agr.
Centar za stočarstvo, josip.crncic@hapih.hr

vača općine Gola. Uz navedenu udru-
gu organizatori su bili općina Gola i 
Hrvatska agencija za poljoprivredu i 
hranu. Sudjelovalo je dvadesetak dje-
ce članova udruge, koji su predvodili 
mušku i žensku telad sa svojih OPG-
ova uz pomoć svojih najbližih. Prigodne 
nagrade za djecu osigurali su općina 
Gola i Hrvatska mljekarska udruga, dok 
je Hrvatska agencija za poljoprivredu i 
hranu osigurala prigodne medalje.

a time i Središnjeg saveza hrvatskih 
uzgajivača simentalske pasmine go-
veda - H.U.SIM. 

Pojedini članovi udruge sudjeluju i 
u nacionalnom programu provedbe 
genotipizacije muške i ženske teladi 
simentalske pasmine goveda. Aktiv-
nost ove udruge očituje se i u orga-
nizaciji izložbi i drugih događanja pa 
je tako bilo i ove godine, kada je 22. 
lipnja organiziran Kup mladih uzgaji-


